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ВПЛИВ ПАРЕНТЕРАЛЬНОГО ХАРЧУВАННЯ  

НА РОЗВИТОК НОВОНАРОДЖЕНИХ  

З НИЗЬКОЮ МАСОЮ ТІЛА 
 

Актуальність: Новонароджені з екстремально низькою масою тіла 

(<1000 г), особливо ті, які народжуються передчасно, мають підвищений ризик 

розвитку серйозних ускладнень через нестачу поживних речовин, що можуть 

призвести до порушень росту та когнітивного розвитку. У перші тижні життя 

внутрішньовенні нутрієнти забезпечують основу для підтримання 

метаболічних процесів та забезпечення адекватного рівня енергії, яка не може 

бути забезпечена перорально через фізіологічну незрілість. З огляду на це, 

вибір парентерального харчування (ПХ) стає критичним аспектом для 

профілактики дефіциту нутрієнтів і оптимального розвитку цих 

новонароджених. 

Мета: Метою даного огляду є оцінка сучасних підходів до 

парентерального харчування у новонароджених з екстремально низькою 

масою тіла та аналіз їх впливу на ріст і розвиток дітей, а також виявлення 

найбільш ефективних схем харчування, що забезпечують зниження частоти 

захворюваності та покращення кінцевих результатів. 

Матеріали та методи: Для огляду були використані наукові статті з баз 

даних PubMed та Medline, опубліковані в період з 2019 по 2024 рік. Аналіз 

включав роботи, які досліджували різні схеми ПХ, що враховують дозування 

білків, вуглеводів, ліпідів, а також вплив мікронутрієнтів і вітамінів. У 

дослідження були включені рандомізовані контрольовані випробування, 

групові дослідження, мета-аналізи та оглядові статті. 

Результати досліджень: 

1. Білки: Дослідження показали, що раннє введення білків у 

парентеральному харчуванні допомагає запобігти м'язовому катаболізму та 
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сприяє оптимальному розвитку тканин. У дослідженнях на новонароджених з 

екстремально низькою масою тіла (ЕЛМТ) виявлено, що дозування білка 1,5–

3 г/кг на день протягом перших днів життя може знижувати ризик 

нейродегенеративних змін у довгостроковій перспективі. Високий рівень 

споживання білка також був пов’язаний з більш швидким набором м'язової 

маси та, відповідно, зменшенням ризику затримок фізичного та когнітивного 

розвитку, що підтверджено результатами довгострокових групових 

досліджень. 

2. Ліпіди: Застосування ліпідних емульсій відіграє важливу роль в 

енергетичному балансі та розвитку нервової системи у новонароджених з 

ЕЛМТ. Введення ліпідів починають з дози 0,5–1 г/кг на день і поступово 

збільшують до 3 г/кг на день. У дослідженнях, де застосовувалися сучасні 

багатокомпонентні ліпідні емульсії (зокрема, з омега-3 жирними кислотами), 

було відзначено зменшення випадків розвитку холестазу та запальних реакцій. 

Окрім цього, омега-3 кислоти позитивно впливають на розвиток головного 

мозку, що підтверджується зниженням ризику нейрокогнітивних розладів у 

таких дітей. 

3. Вуглеводи: Введення глюкози є основним джерелом енергії в 

парентеральному харчуванні новонароджених. Вуглеводи призначаються в 

дозі 6–12 г/кг на день з поступовим титруванням. Дослідження показують, що 

оптимальний рівень глюкози допомагає запобігти гіперглікемії та зниженню 

рівня інсуліну, що може негативно вплинути на ріст і метаболізм 

новонароджених. Клінічні спостереження за дітьми з ЕЛМТ свідчать про те, 

що чіткий контроль рівня глюкози сприяє уникненню інсулінорезистентності 

в подальшому. 

4. Мікронутрієнти та вітаміни: Дефіцит мікроелементів і вітамінів у 

новонароджених з ЕЛМТ є однією з основних проблем, яка пов'язана з 

ризиком остеопенії, затримками розвитку кісткової та м'язової тканин, а також 

із загрозою інфекційних захворювань через зниження імунітету. Адекватне 

введення кальцію, фосфору, магнію, а також вітамінів D і К є критичним. 

Наприклад, вітамін D і кальцій сприяють правильному формуванню кісток, а 

вітамін К запобігає ризику кровотеч. У дослідженнях було відзначено, що 

своєчасне введення мікроелементів і вітамінів сприяє мінімізації ризику 

остеопенії та порушень мінерального обміну. 

5. Тривалість та частота ПХ: Дослідження також показують, що 

поступовий перехід від парентерального харчування до ентерального (через 

шлунково-кишковий тракт) допомагає зменшити ризик септичних ускладнень 
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і покращити мікрофлору кишечника. Проте відмова від ПХ без належного 

досягнення необхідної маси тіла може викликати порушення росту. Результати 

досліджень підтверджують, що комбіноване застосування ПХ та ентерального 

харчування після стабілізації стану новонародженого є найефективнішим 

підходом для уникнення інфекцій і поліпшення нутритивного статусу. 

Висновок: Парентеральне харчування є важливим компонентом ведення 

новонароджених з екстремально низькою масою тіла, особливо у випадках 

недоношеності та неспроможності до ентерального живлення. Ранній початок 

введення збалансованих нутрієнтів, адаптованих до потреб конкретного 

пацієнта, має позитивний вплив на фізичний і нейрокогнітивний розвиток 

дитини, знижує ризики ускладнень та сприяє поліпшенню кінцевих клінічних 

результатів. Подальші дослідження необхідні для оптимізації протоколів ПХ, 

зокрема щодо введення мікронутрієнтів і адаптації до індивідуальних 

метаболічних потреб. 
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